

身边的
暖心故事

捐赠小善举 让风景更美丽

晨报讯(记者 仇慧亮)刚刚过去的国庆假期,在南湖公园南门,一台新“上岗”的饮水机为部分市民游客提供了便利。这是热心市民蔡榛兰为公园捐赠的。无独有偶,类似的暖心善举也出现在筲箕湖潮汐广场。

蔡榛兰经常到南湖公园锻炼,在一次取水过程中,她发现原本的饮水机由于使用时间较长,流速较小,给市民们的饮水带来不便。她看在眼里,记在心里,决定为公园做些什么。在“市民园长”陈磐的牵线搭桥下,蔡榛兰决定为南湖公园捐赠两台饮水机,并承诺负责饮水机后期的滤芯更换和维修费用,以满足更多市民游客的饮水需求。如今,一台饮

水机已于国庆假期在南门“上岗”,另一台饮水机将装在南湖公园西门,目前正在安装。

“作为一名普通市民,希望可用自己的绵薄之力为公园做点事。公园的美需要靠大家一起来保护,只要人人都为公园献出一份力,献出一份爱心,我们的公园会变得更加美丽。”蔡榛兰激动地说。

同样暖心的故事,也在筲箕湖潮汐广场上上演。国庆假期,这里迎来了大量的拍鸟爱好者。来自厦门豪便捷科技有限公司的热心市民陈锰锰发现,拍客们的饮水成了难题,为缓解拍客们的“饮水难”,他主动捐献了10箱矿泉水。这看似微不足道的善举,不仅是对拍客们的关怀,更是对筲箕湖

的热爱与呵护。

厦门市筲箕湖保护中心副主任刘春表示,蔡榛兰和陈锰锰的爱心善举,不仅是一种简单的捐赠,更是全民共同打造“厦门会客厅”,积极参与筲箕湖共建、共管、共享理念的生动实践;同时,她还表示,市筲箕湖保护中心自2016年起创新推出“市民园长”制度。这一制度通过公开选拔,邀请热心市民参与公园的日常管理,不仅增强了市民的归属感和责任感,也促进了政府与民众之间的紧密合作,实现了公园治理模式的创新与升级。如今,“市民园长”制度已在全市范围内多个公园推广,成为提升公园管理、构建和谐社会的重要力量。



热心市民蔡榛兰为南湖公园捐赠饮水机。记者王世伟摄



蔡涇颖在各类大赛中表现越来越从容。

传承闽南文化 收获累累硕果

集美小学生蔡涇颖热爱讲古和高甲戏,在挑战中不断成长

晨报记者 谢祯 通讯员 苏惠蓉

集美区有一名热爱闽南讲古和高甲戏的“小达人”,通过努力在各类赛场上收获累累硕果,用实际行动传承闽南文化遗产。她就是集美区实验小学六年(6)班的学生蔡涇颖,近日获评2024年集美区新时代好少年。

蔡涇颖自幼对闽南文化情有独钟。家长很支持她,为她请来专业的闽南讲古和高甲戏老师,给予她专业指导。

然而,蔡涇颖的成长之路并

非一帆风顺。在学习闽南讲古和高甲戏的过程中,蔡涇颖首先面临的是语言障碍和表演技巧的挑战。为了掌握地道的闽南话发音和语调,蔡涇颖积极向老师请教,深入理解每个词背后的文化含义;同时,通过不断的练习,让自己的高甲戏表演技巧越来越娴熟。通过勤学苦练,蔡涇颖的表演愈加自如,情感表达也愈加丰富。

不过,在各种表演或比赛中,蔡涇颖也面临着心理压力。在家人和学校老师的鼓励和支持下,她逐渐克服心理压力,在

表演中或赛场上展现了最好的自己。

努力终有回报,蔡涇颖在赛场上收获累累硕果:厦门市青少年讲古电视大赛一等奖、福建省曲艺丹桂奖少儿大赛厦门赛区一等奖、福建省曲艺丹桂奖少儿大赛省赛二等奖……这些成绩,不仅是对蔡涇颖个人技能的肯定,更是她对传统文化深厚情感的最好证明。

蔡涇颖坚持到底的成功故事,在校园内广为流传,激发了同学们学习闽南文化的热情。

近900名青少年 在厦秀出风采

晨报讯(记者 白雪雪)近日,“美在传统”2024青少年民族民间艺术风采展示活动福建站(舞蹈类)在翔安成功举办,来自全国各地的867名选手以及40位嘉宾评委参与本次活动。

本次展演活动以舞蹈为主题,以展演为依托,创新启用现场乐队伴奏的形式,汇集拉丁舞、摩登舞、古典舞、民族舞、街舞等传统舞蹈和当代流行舞种,让“各美其美”在舞台上“美美与共”,尽显传统与现代的结合,用文化连接心灵、艺术沟通世界,为世界文明交流互鉴谱写新的篇章。

公益广告



珍视每一粒米 节约粮食从点滴做起

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)